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Osnovno o diferencijalnim jednadºbama

Diferencijalna jednadºba je

jednadºba kojom se nepoznata

funkcija opisuje njezinom vezom s njezinom nezavisnom

varijablom i njezinim derivacijama.

Koji je red tzv. logisti£ke diferencijalne jednadºbe

Ṅ = r N

(
1− N

K

)
?

(Podrazumijeva se 0 < N < K ).

Koji je red diferencijalne jednadºbe y ′ y ′′ = ln y ′′′?

Ako je diferencijalna jednadºba reda 2, njezino rje²enje bit ¢e

odre�eno do na koliko neodre�enih konstanti?

Je li ikoja od funkcija f (x) = exp(2x)− x exp(2x) i

g(x) = x2 exp(x) rje²enje diferencijalne jednadºbe

y ′′ + 4y = 4y ′?
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Ṅ = r N

(
1− N

K

)
?

(Podrazumijeva se 0 < N < K ).

Koji je red diferencijalne jednadºbe y ′ y ′′ = ln y ′′′?

Ako je diferencijalna jednadºba reda 2, njezino rje²enje bit ¢e

odre�eno do na koliko neodre�enih konstanti?

Je li ikoja od funkcija f (x) = exp(2x)− x exp(2x) i

g(x) = x2 exp(x) rje²enje diferencijalne jednadºbe

y ′′ + 4y = 4y ′?



Po£etni uvjeti za diferencijalne jednadºbe

Zadatak

Postavite diferencijalnu jednadºbu koja opisuje harmonijiski

oscilator s trenjem, znaju¢i da je sila trenja razmjerna brzini

oscilacija.

Koliko nam treba po£etnih uvjeta da bi rje²enje bilo

jednozna¬o odre�eno? Ako je koe�cijent trenja dovoljno malen u

odnosu na masu i koe�cijent opruge, rje²enje te jednadºbe ima oblik

z(t) = exp(αt) · (C1 cos(βt) + C2 sin(βt)) ,

gdje je α = − f
2m , a β =

√
4mk−f 2

2m . Ako je oscilator na po£etku bio

u ravnoteºnom poloºaju, ali mu je dana po£etna brzina v0, odredite
z(t).
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Ako je diferencijalna jednadºba 1. reda, iznos neodre�enog

koe�cijenta u rje²enju y = f (x) dobijemo iz poznavanja f (0), a ako

je diferencijalna jednadºba 2. reda, iznose neodre�enih koe�cijenata

u rje²enju y = f (x) dobijemo iz poznavanja f (0) i f ′(0). Umjesto 0

moºe posluºiti bilo koji drugi konkretan x .

Zadatak

Pri nekom malom jezeru uvjeti su prikladni za preºivljavanje najvi²e

K = 100 pataka i vremenska ovisnost broja pataka se modelira

logisti£kom jednadºbom. Na to jezero naselimo par pataka (patka i

patku). Nakon 3 godine uz nepromijenjene uvjete na�eno je 12

pataka pri tom jezeru. Ako znate da su sva rje²enja logisti£ke

jednadºbe oblika

N(t) =
C K exp(r t)

1+ C exp(r t)
,

odredite C i r . Koje su nulto£ke od N̈?
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Zadatak

Zadana je diferencijalna jednadºba y y ′ = 3− x . Neka je y = f (x),
f : ⟨1, 5⟩ → R ono njezino rje²enje za koje je y = 2 tangenta na

graf od f . U kojoj to£ki grafa od f je to tangenta?

Zadatak

Zakon brzine reakcije prvog reda na £iju brzinu utje£e koncentracija c
samo jednog reaktanta R ima oblik

dc

dt
= −K c.

Provjerite da je ovisnost c o vremenu za takve reakcije dana s

c = c0 exp(−K t), gdje je c0 po£etna koncentracija reaktanta R. Ako su

za neku reakciju izmjerene koncentracije c u intervalima od po 1 minute

iznosile redom c0 = 0,100mol/L, 0,0605mol/L, 0,0370mol/L,
0,0225mol/L, 0,0125mol/L, 0,00820mol/L, je li razumno pretpostaviti

da se radi o reakciji prvog reda? Pokaºite da u ovakvim reakcijama

vrijeme potrebno da se koncentracija reaktanta R prepolovi ne ovisi o c0.
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